

國家通訊傳播委員會（無線電視）事業（內容）裁處案件一覽表

裁處日期：110/09/01~110/09/30

	受處分單位	受處分頻道	處分書文號	節目名稱	播出日期 播出時間	違法事實	受處分內容說明	核處情形
1	中國電視事業股份有限公司	中視菁采台CTV-BRAVO!	通傳內容字第11000516260號 處分日期： 110/09/09	開心有夠讚	110/05/04 14:00~15:00	節目與廣告未明顯分開	<p>一、受處分人經營之中視菁采台於110年5月4日14時至15時播出「開心有夠讚」（以下簡稱旨揭節目），由蘇逸洪主持，訪問陳昌平醫師，指出胃痛、胃漲氣、胃酸過多或胃食道逆流等狀況，多起因於幽門桿菌，然而一般胃藥或抗生素無法完全殺死前述菌種，涉及推介使用效果更好卻無副作用的「GA標靶抗體」產品，而致有節目與廣告未區隔之內容略如下：（一）VCR說明「GA標靶抗體」產品功效：由於抗生素不能根治胃病，醫學界委託基因工程專家歷經七年，終於找到可代替抗生素來清除幽門桿菌的「GA標靶抗體」（含有黏膜重建因子），並詳細說明其製造過程。「GA標靶抗體」能快速找出躲在胃黏膜中的幽門桿菌，抓走後置於幽門桿菌無法生存的小腸中，讓其自然死亡。（二）使用者見證：1、漁販Apple在服用「GA標靶抗體」後（提及「產品」，出現服用實體成品畫面），胃病症狀顯有改善。2、前職棒投手何紀賢長年飽受胃病之苦，亦於服用該產品後大幅改善（出現服用以及手持實體成品推介等畫面）。3、劉小姐在服用該產品後，其胃食道逆流與因此造成的口臭及牙齒腐蝕等病狀亦明顯好轉。4、播出其他胃病患者如徐女士（胃潰瘍、火燒心）、蔡先生（胃炎、胃痛、胃食道逆流）及陳女士（胃發炎）等人之見證言論；前述民眾皆表示服用「GA標靶抗體」後，相關症狀能在最短時間內得到舒緩。（三）陳昌平醫師指出，「GA標靶抗體」作用機轉是直接抓住菌種排出、調節免疫、改善過敏體質，以及利用Nrf2因子幫助修復胃黏膜。主持人蘇逸洪詢問陳昌平醫師後表示，一般胃藥及抗生素的作用機轉與「GA標靶抗體」不同，前者是「殺菌」，而後者則為「抓菌」，因此可同時服用而無相互</p>	警告 NT\$0

國家通訊傳播委員會（無線電視）事業(內容)裁處案件一覽表

裁處日期：110/09/01~110/09/30

受處分單位	受處分頻道	處分書文號	節目名稱	播出日期 播出時間	違法事實	受處分內容說明	核處情形
						<p>干擾現象。此外，主持人與來賓醫師表示，衛生福利部曾公告禁售36種有致癌風險的腸胃藥，而「GA標靶抗體」並沒有一般胃藥的副作用（如胃食道逆流用藥服用多，將導致勃起障礙），且其功效亦獲得刊於醫學期刊之學術論文證明。(四)每節廣告前以旁白及字卡疊印「養生健康生活 掌握運勢未來 用對方法你也可以 人生逆轉勝！0800-369-199」；及於節目最後出現「節目諮詢：0800-50-15-15」。二、綜上，上述內容明顯表現出媒體為特定產品宣傳之客觀事實，致節目未能明顯辨認，並與其所插播之廣告未區隔，已違反廣播電視法第33條規定。</p>	

罰鍰： 0 件 警告： 1 件

核處金額： NT\$0 元